

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACION

FRANQUEO
CONCERTADO

Año VI.—Núm. 1.629 Apartado de Correos núm. 29 Martes, 10 de Julio de 1928 Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO Precio: 10 cts.

ACTO SOLEMNE EN SAN SEBASTIAN

Las infantas Beatriz y Cristina entregan las banderas del "Blas de Lezo" y "Sebastián Elcano"

San Sebastián.—A las nueve y media de la mañana del domingo y en tres especial, llegaron a esta capital la Reina Doña Victoria y sus augustos hijos los infantes don Jaime, doña Beatriz, doña María Cristina, don Juan y don Gonzalo, acompañados de su séquito.

En la estación esperaban a los augustos viajeros la Reina Doña María Cristina y la infanta doña Isabel Alfonsa, las autoridades y numerosas personas, que hicieron objeto a la real familia de cariñosa acogida, aclamándola con entusiasmo.

ENTREGA DE LAS BANDERAS

San Sebastián.—Desde la estación marcharon las reales personas al Gran Casino, para asistir a la ceremonia de entrega de las banderas de combate a los nuevos cruceros "Sebastián Elcano" y "Blas de Lezo".

Un gentío enorme se agolpaba frente al edificio del Gran Casino.

Delante de este formaron las tropas de la guarnición, con sus banderas y músicas, además de las columnas de desembarco del crucero "Blas de Lezo" y los guardias marinos del "Sebastián Elcano", con sus jefes al frente.

Sus Majestades las Reinas y sus augustos hijos llegaron al Casino ocupando varios coches, seguidos de una sección de la Escolta Real.

Las Reinas, con los infantes, el ministro de Marina y el obispo de la Diócesis, se situaron a un lado del altar preparado al efecto.

Terminada la misa pronunció un discurso el obispo de la Diócesis, y el señor Rezola leyó unas inspiradas cuartillas.

Contestaron a los discursos los

En la calle de Bravo Murillo

Por evitar un atropello, arrolla a cuatro personas

Madrid.—En las primeras horas de la tarde, en la calle de Bravo Murillo, José Cuéllar, que conducía un automóvil, para evitar el atropello de un hombre, hizo un viraje, acercándose a la acera, y con una aleta recogió a varios transeúntes, arrollándolos.

Resultaron heridos cuatro, uno muy grave.

El chófer quedó detenido.

En el puente de la Ventilla

Huyen de los guardias, resultando heridos

Rona.—Una pareja de la benemérita vió desde el puente de La Ventilla que se acercaban por la carretera dos hombres montados en una yegua.

Como les infundieron sospechas les dieron el alto. Los jinetes huyeron, y entonces los guardias dispararon, matando la caballería e hiriendo a los dos hombres, que quedaron tendidos en la carretera.

Se trata de dos gitanos pertenecientes a una banda de cuatros.

Se llaman Manuel y José Campos Núñez.

Fueron trasladados al Hospital de Ronda en grave estado.

En Montetoro

Un monumento a los muertos en campaña

Mahón.—Se ha celebrado el acto de inauguración del monumento en la cumbre de Montetoro para honrar la memoria de los hijos de Mallorca muertos en África.

Se dijo una misa.

Las autoridades pronunciaron los discursos.

Luego desfilaron las tropas ante el monumento.

Más tarde las autoridades e invitados se reunieron en un banquete.

LA SITUACION POLITICA

Se reúne el Consejo de aeronáutica, examinando las tarifas para aplicar a los aviones

DISPOSICIONES OFICIALES

La "Gaceta" publica las siguientes:

Disponiendo se anuncie concurso previo para la provisión de una cátedra de Historia de la Literatura española en el Instituto de Soria.

Idem una plaza de profesor de Religión en el Instituto de segunda enseñanza de Santiago.

Otra cátedra de Lengua latina en el Instituto de Baeza.

Disponiendo se adquiera, destinándolo al Museo Nacional de Arte Moderno, un cuadro al óleo del artista cubano Esteban Domenech, titulado "Rincón de Capuchinos".

Anunciando hallarse vacantes en los Juzgados de primera instancia e instrucción las secretarías de ascenso de Guía y Alcañiz.

Concediendo el "regium exequetur", a Ernesto García Rodríguez, vicecónsul honorario en Sevilla; a Antonio Ruiz Costa, cónsul de Portugal en Fernando Póo, y a Enrique Vázquez Velasco, cónsul general del Perú en Madrid.

El próximo día 15 comenzarán las vacaciones del Consejo de Estado, pero antes despachará el Pleno el dictamen del expediente de Gracia y Justicia, relativo a los Aranceles de los auxiliares judiciales.

LA SITUACION POLITICA

LA SITUACION POLITICA

Se ha reunido el Consejo de Aeronáutica, estudiando las tarifas que han de aplicarse a los aviones nacionales y extranjeros.

Se trató también de las tarifas de los aparatos de aquellos países con los cuales no hay concertados acuerdos diplomáticos y de los proyectos de instalar aeropuertos en Cabo Juby y Villa Cisneros.

SE REUNE EL CONSEJO DE AERONAUTICA

Se ha reunido el Consejo de Aeronáutica, estudiando las tarifas que han de aplicarse a los aviones nacionales y extranjeros.

LA ASAMBLEA DE FUTBOL

Se aprueba la nueva fórmula para jugar el torneo nacional

LA SESION DEL DOMINGO

El domingo se celebró sesión y ésta fué no poco importante, ya que en la misma se adoptaron acuerdos de interés.

El representante de Navarra hizo su petición de separarse de Guipuzcoa, advirtiéndole que no se trata de venganzas ni de agravios, sino de pura conveniencia para los Clubs navarros. Sometido el asunto a votación se crea la Federación Navarra.

El señor Fernández Prada, del Comité, habla de los partidos internacionales y señala la necesidad de jugarse esta temporada contra Portugal, pidiendo que estos encuentros se celebren por coincidir con las Exposiciones, en las capitales de Sevilla y Barcelona, respectivamente. Así se acuerda.

Por último, se aceptó "con sentimiento", a petición de Vizcaya, la dimisión del seleccionador señor Benraónido, siendo nombrado para sustituirle y por votación don José María Mateos, renombrado periodista bilbaíno, dándose en este punto por terminada la sesión.

LOS VOTOS DE CADA CLUB

Madrid.—Oficiosamente se nos ha facilitado el acuerdo de la ponencia relativo al número de votos de cada Club, distribuidos en la forma siguiente:

Tendrán cinco votos, los Clubs Barcelona, Athlético de Bilbao, Real Madrid, Real Sociedad, Unión de Iruña y Arenas.

Cuatro, el Deportivo Español de Barcelona, Athlético de Madrid, Celta de Vigo, Sporting de Gijón, Sevilla, Valencia y Europa de Barcelona.

Tres, el Racing de Santander, Racing de Madrid, Iberia, Deportivo de la Coruña, Real Oviedo, Murcia, Betis y Deportivo Alavés.

Dos, el Osasuna, Zaragoza, Gimnástica de Torrelavega, Levante y Castellón.

Y uno, el Real Valladolid, Cartagena, Cultural de León, Club Gijón, Baracaldo, Tolosa, Racing de El Ferrol, Unión de Sans y Gimnástica de Madrid.

Para el campeonato nacional se formarán tres grupos, compuestos, el primero, por ocho Clubs: tres Cataluña y Centro y dos Andalucía.

El segundo grupo, también por ocho Clubs, dos Guipuzcoa, Valencia y Asturias, uno Castilla-León y uno Navarra.

El tercer grupo, por nueve Clubs: tres Vizcaya y dos Galicia, Cantabria y Aragón.

Murcia jugará según sorteo con el primero o segundo grupos.

Estos grupos se clasificarán no por la clasificación, sino por el número de propietarios. Ejemplo: Madrid tiene el campeonato la siguiente clasificación: Racing, Unión y Athlético, pues al torneo nacional van el Madrid, el Athlético y el Racing, que son los propietarios, y por este orden conforme al número de votos, se clasificarán todos para la Copa de España, alternando con el campeonato y excluyéndose los campeones.

En el campeonato regional de Vizcaya se clasificarán, por ejemplo, el Athlético, el Arenas y el Deportivo Alavés, pues este último es el que entra en el torneo de la Copa, independientemente del campeonato.

Se jugarán las eliminatorias entre los tres citados grupos y de la manera siguiente:

LA SITUACION POLITICA

Se jugarán las eliminatorias entre los tres citados grupos y de la manera siguiente:

Primero, Cataluña contra Baleares, Valencia-Murcia, Centro-Extremadura y Sur-Canarias.

Segundo, Guipuzcoa-Aragón y Vizcaya-Navarra.

Y tercero, Asturias contra Cantabria, Galicia contra Castilla.

Se jugará un domingo de cada mes y el vencedor de Cataluña-Baleares jugará contra el de Valencia-Murcia.

El de Centro-Extremadura, contra el de Sur-Canarias. El de Guipuzcoa-Aragón, contra el de Vizcaya-Navarra, y el vencedor de Asturias-Cantabria, contra el de Galicia-Castilla.

Los vencedores de los primeros cuatro contra los otros cuatro, quedando dos vencedores, intervendrán los exchampeones y se seguirá jugando hasta dar los semifinalistas, sorteándose en todos los casos el campo de juego.

LA SESION DE AYER

Toda la sesión de ayer estuvo dedicada a discutir la anterior fórmula, presentada por la ponencia nombrada al efecto.

En el debate planteado con este motivo intervinieron la mayor parte de los delegados, algunos, como Galicia, pidiendo que se ampliase el número de votos, otros lo hicieron en el sentido de que se equiparasen todos los Clubs, etc., etc.

Pero en resumen, la fórmula de la ponencia fué aprobada y se levantó la sesión, de la cual no se

UNA CATASTROFE MARITIMA

Un transporte de la marina chilena se hunde al chocar con una roca, pereciendo 287 personas

LA CATASTROFE

Santiago de Chile.—El transporte de la marina chilena "Angamos" se ha hundido a la altura de Lebu, ahogándose doscientas personas.

El "Angamos" fué sorprendido durante la travesía por un violento temporal, luchando con él durante más de dos horas y resistiendo el viento y las olas, hasta que se rompió el gobernalle y el barco se fué a la deriva.

A las ocho de la noche, empujado por el oleaje, chocó contra una roca.

Cuando se echaron al mar las embarcaciones de a bordo el oleaje les hizo zozobrar, yendo a estrellarse con sus ocupantes contra las rocas.

Es probable que no se sepa el número exacto de víctimas, porque el "Angamos" había hecho diversas escalas embarcando y desembarcando pasajeros en todas ellas.

El choque resultó terriblemente trágico. El barco fué a estrellarse en las rocas del golfo de Aranco.

De las 291 personas que se creían a bordo solo se han salvado cuatro.

La tripulación la formaban 215 hombres.

Paréceme que el número de viajeros era de 76, en su mayoría emigrantes.

Han sido recogidos numerosos cadáveres de pasajeros, en su mayoría mujeres y niños, que las olas han arrastrado hasta la playa y también con restos del buque hundido.

Los cadáveres se han encontrado

en la playa Punta Chimpé, a 15 kilómetros al Sur de Lebu.

El barco había salido de Magallanes y se dirigía a Talcahuano.

Cuando llegaron a tierra los cuatro supervivientes fueron recogidos por los indígenas, y gran parte de la población, que es reducida, se corrió a otras aldeas en busca de más personas para intentar organizar algún salvamento, que se hacía difícil por continuar la tempestad.

Hasta ahora las olas han arrojado a la costa 80 cadáveres.

MINISTROS QUE DIMITEN

Roma.—Ha presentado su dimisión el ministro de Hacienda Giuseppe Volpi.

Para sustituirlo ha sido nombrado el senador Mosconi.

La causa de la dimisión de Volpi es una medida prevista para designarlo embajador de Italia en Washington o París.

Además de este ministro ha presentado la dimisión el de Instrucción pública.

UN TORNADO BARRE LA CAPITAL

Varsovia.—Un formidable tornado ha barrido materialmente la capital.

Un día de aire, polvo y humo de dos kilómetros de largo por más de ochenta metros de altura envolvió la ciudad durante algunos minutos.

Las calles quedaron barridas.

El tornado produjo gran pánico.

En un aeródromo quedaron destruidos treinta aviones.

En treinta pueblos se ha dejado sentir el tornado.

Banquete a un torero

Un gobernador que entrará en corto y por derecho

Sevilla.—Se ha celebrado un banquete en honor del novillero "Palmeño".

A los postres el gobernador civil hizo uso de la palabra, diciendo que felicitaba al torero.

Añadió que permanecerá en su puesto hasta que termine la Exposición, que es el deber que se ha impuesto; y si en el ejercicio de su cargo encuentra dificultades imitará a "Palmeño" entrando en corto y por derecho para salir triunfante.

Por comer cerezas intoxicadas

Zaragoza.—Comunican de Codos que el Juzgado sigue instruyendo diligencias para aclarar lo sucedido a la familia de Pedro Gálvez, cuya mujer murió intoxicada, hallándose graves los hijos del matrimonio y el novio de una de las chicas llamada Carmen.

Al parecer el novio de Carmen compró cerezas en la huerta de un tal Andrés, obsequiando con la fruta a la familia y sobreviniendo a todos la intoxicación.

Se cree que el dueño de la huerta mezcló con el riego algún tóxico para evitar enfermedades a las plantas.

Dos niños mueren envueltos en llamas

Vigo.—En el pueblo de Cencelle se incendió la casa del peón de la vía férrea, Manuel Fernández, cuando se hallaban durmiendo en su cama dos niños gemelos de cuatro años de edad.

Inmediatamente se acudió en auxilio de los pequeños, pero no pudo evitarse que éstos muriesen carbonizados.

Este número ha sido visado por la previa censura.

LOS INCIDENTES DE LOVAINA

La ciudad mártir acaba estas días de ser teatro de incidentes que han constituido el escándalo de cuantos se interesan a la reconstrucción de su famosísima Biblioteca, incendiada y saqueada por los ejércitos prusianos del ex Kaiser en agosto de 1914.

Un compañero de Prensa me llama al teléfono.

—En Lovaina se están produciendo graves incidentes entre el Rector-magnífico de la Universidad y el arquitecto norteamericano mister Whitney Warren.

Y un auto nos conduce al teatro de nuestras andanzas de Agosto del 14 y "Gil de Lovaina" (este era nuestro pseudónimo a partir del 15 para nuestras informaciones periódicas a España) de persona en la ciudad de la Dyle en menos de veinticinco minutos.

Pronto nos enteramos de que la tempestad ha sido motivada por una inscripción...

El 28 de Julio de 1921 asistíamos a la colocación de la primera piedra para la reconstrucción de la Biblioteca y la reconstitución de lo... insustituible (1) Tras la ceremonia hubo un banquete.

A la comida asistieron el difunto Cardenal Mercier, Poincaré y el actual Rector-magnífico (título de este rectorado) entre otras altas personalidades. Conservamos el "menú" de aquel ágape y en la cabecera leímos: "Furore teutónico diruta. Dono americano restituta.

He aquí el letrero que ha causado los enfadosos incidentes.

En el frontón del gran auditorio.

En la época a que nos referimos, fué colocada la frase latina siguiente: "Hostili incensis verso America benevolencia consurgo" y en ese día, recondamos, del discurso del fallecido Cardenal Mercier las frases de "brigandage allemand", "la organización del espanto; más atrocidades que Dante hubo podido imaginarse". Del discurso del hoy Rector-magnífico entresacamos aún: "En Lovaina, los alemanes, por el incendio de una Biblioteca, han roto con el pensamiento y con la civilización".

Qué ha pasado desde entonces? Pues que el centro católico de Germania ha trabajado de tal manera el Vaticano, que éste a su vez ha dado, según cuentan los bien enterados, órdenes al jefe de esta Universidad católica para "quitar hierro", es decir, para borrar con una esponja lo que es difícil, tras los actos cometidos por las hordas germanas el 25 de Agosto de 1914 y días sucesivos. De estos actos que nadie nos ha contado, pues desgraciadamente asistimos en calidad de "Prensa" con los ojos arrasados en lágrimas, el arquitecto mister Warren quería dar fe en una balaustrada, prodigio de arte, entre paréntesis, y la autoridad universitaria se ha opuesto, ordenando colocar otra balaustrada que antes de terminar su colocación ha sido destruida por los estudiantes y por el pueblo. "Vox populi..." dirá el glorioso Cardenal Mercier desde ultratumba!

Ricardo Aznar CASANOVA. Junio de 1928.

Desgraciado suceso en La Arena Una mujer se arroja en compañía de su hijo al mar, pereciendo ambos ahogados

En el pueblo de La Arena, la pintoresca playa donde viven no pocos pescadores, habitaba en una casa de su propiedad el matrimonio formado por María Coronel y Nicasio García, con ocho hijos.

Nicasio es propietario de una vapora y entre la gente de mar era un trabajador más, pero de los que hallan en regular posición, es decir, en cuya casa no falta nunca aquello más elemental para vivir y que sin embargo escasea en otras viviendas de trabajadores.

De todos modos en la casa no reinaba felicidad a causa, según parece, de las rarezas de la esposa, a la que sus vecinos tenían como neurasténica, al encontrar algo de extraño en ella. Hace unos quince días fué otra vez, madre María Coronel, que contaba 33 años de edad, haciendo el octavo hijo y teniendo desde el primer día unos deseos apasionados de bautizarlo.

El bautizo del último hijo se realizó ayer por la mañana, y cuando todo hacía suponer que María ya se hallaría tranquilizada, he aquí que adopta una resolución incomprensible y que para ella y su hijito ha sido fatal.

María salió ayer tarde con su hijito, hacia las cinco de la tarde, y cuando nada hacía presumir semejante decisión se fué hacia la costa y se arrojó al mar, llevando en brazos a la infeliz criaturita.

Alguien se dió cuenta de la desgracia, sin poder evitarla, y avisó con toda urgencia, llegando la noticia hasta su marido, desarrollándose la escena consiguiente y siendo el propio desgraciado Nicasio García quien se arrojó con toda rapidez al agua, logrando después de no pocos esfuerzos extraer, ya cadáveres, los cuerpos de su mujer y su hijito.

Otras personas acudieron en auxilio del desventurado marinero e inmediatamente se avisó al Juzgado de Pravia, que ayer mismo instruyó las primeras diligencias.

En todo el pueblo de La Arena no se habló ni se habla, naturalmente, de otra cosa que de este desgraciado suceso, atribuyéndose todo a un ramalazo de locura sufrido por la pobre María Coronel.

Desde luego no puede atribuirse a disgustos ni agobios materiales su muerte, por cuanto que, como indicamos, era una familia que vivía bien. A las muchas manifestaciones de pésame que está recibiendo el pescador Nicasio García, unimos la nuestra muy sincera.

El Orfón Ovetense Concierto en honor de las familias de sus protectores

El Orfeón Ovetense se mantiene en constante actividad. A sus conferencias y excursiones se sucede ahora un interesante concierto. Este tendrá lugar mañana miércoles, a la noche, en los salones de la Sociedad, y estará dedicado a las familias de los socios protectores.

El concierto habrá de ser nueva demostración de los méritos artísticos de la laureada Masa Coral ovetense, de tantas simpatías entre nosotros.

La vuelta al mundo El hidro «Numancia»

Cádiz.—Preguntado el jefe de Aerostación acerca del viaje del hidro "Numancia" a Santander, dijo que la entrega oficial no se hará hasta el día 22, y hasta esa fecha no podrá realizarse viaje alguno. El "Numancia" sigue en el hángar, ultimándose los detalles del mismo.

RETALES EL JUEVES VIERNES Y SABADO L Q' DAN LOS DE LA ACTUAL TEMPORADA A MACENES BLANCO Y NEGRO

Doña Agustina González Páramo

En Pola de Gordón, adonde había acudido buscando alivio a la dolencia que desde hace tiempo mataba su naturaleza, falleció en la tarde del sábado la virtuosa señora doña Agustina González Páramo, esposa de nuestro estimado amigo el conocido propietario y ex-concejal reformista de este Ayuntamiento don Angel Cabal Fernández.

Pesar hondo y general produjo la noticia entre las numerosas amistades del señor Cabal, pues se tenía en el mayor aprecio a doña Agustina por la bondad de su carácter y por sus cristianos sentimientos, y no menos por el modo que tenía de ejercer la caridad, pues fué protectora decidida de muchos desvalidos que a estas horas llorarán su eterna ausencia.

En el hogar fué la esposa ejemplar, que prodigaba sus cuidados y sus cariños al noble compañero de su vida, y fué la madre amorosa y tierna para los hijos queridos, que acababan de sufrir un rudísimo golpe.

En la tarde de ayer, después de ser transportado desde Pola de Gordón hasta la calle de la Independencia, se verificó la conducción del cadáver al cementerio de San Pedro de los Arcos. La concurrencia fué extraordinaria por lo numerosa, recibiendo los familiares de la infortunada señora el más elocuente testimonio de los grandes afectos conquistados en esta ciudad.

A su esposo don Angel Cabal Fernández, hijos don Angel, don Jesús y don Melquíades, hermana

"PRINCIPADO" El próximo Jueves DEBUT DEL GRAN ESPECTACULO Paris - Londres - Berlín El Sketch de gran éxito, representado en Madrid más de 200 noches en el Teatro Romea, titulado: Revista Galante

doña Alejandra, hermanos políticos don Vicente Fargue, don Antonio y doña Francisca Cabal Fernández y sobrinos, hacemos presente nuestro íntimo pesar por la desgracia.

Doña María Suárez Vázquez

A los 70 años de edad, y después de recibir los Santos Sacramentos, descansó en la paz del Señor en la parroquia de Latores, la bondadosa señora doña María Suárez Vázquez, que estaba adornada de las más excelentes prendas de carácter.

En la tarde del domingo tuvo lugar el traslado de su cadáver al cementerio parroquial, formándose con tal motivo una gran manifestación de duelo, con lo que se puso de relieve el sentimiento por la muerte de la respetable anciana y lo mucho que se estima a la familia.

A sus hijos doña Josefa, doña Eitelvina y don Faustino, hermano don Laureano, hijos políticos don José Galán Martínez, don Manuel González González, doña Valentina Mariñón y doña María Rodríguez y sobrinos, enviamos nuestro pésame más sentido por la dolorosa pérdida.

Muere un niño en una explosión

Valencia.—En un lugar denominado La Alquería, se celebraba una fiesta, cuando la chispa de uno de los monteros fué a caer al capacho de los petardos, explotando éstos y resultando muerto el niño de catorce años llamado Manuel Bañol.

El pirotécnico también resultó gravemente herido.

AL GRAN BARATO Plaza Mayor, 11.-OVIEDO No compren sin visitar esta casa Pañería, Tejidos, Confecciones

Lithinés del D. Gustin Para combatir durante el calor, la sed y las afecciones del estómago e intestinos. CAFÉ INSUPERABLE: el más delicioso que se conoce, por su aroma y exquisito paladar. Tostaderos OSORO.-Oviedo

En el Hospital En la Clínica de Ginecología

El procedimiento de DELMAS, de parte rápida y sin dolor, que tanto satisfacción produjo entre el público profesional y profano, ha sido ya puesto en práctica en el Hospital provincial de Oviedo.

En la Clínica de Ginecología, a cargo de don Ernesto Macías de Torres, fué intervenida por este procedimiento una mujer el día de ayer, habiéndose logrado un éxito completo, toda vez que la dilatación total se alcanzó en dos minutos y la extracción de la criatura en cuatro, todo ello sin lesión importante materna ni fetal y de un modo absolutamente indoloro.

La intervención fué llevada a cabo con alguna modificación del procedimiento original de DELMAS, a fin de que aún resultase más inocua y fué realizada por el jefe de la Clínica, con la competente colaboración del interno de la misma señor Caso de los Cobos, y a presencia del médico de guardia señor Jolin, del personal de la sala y de otros varios señores.

Accidente a unos toreros Resultan heridos Julio Mendoza y sus acompañantes

Madrid.—A última hora de la tarde comenzó a circular por Madrid el rumor de que en Fontenovilla (Guadalajara) habían resultado gravemente heridos en un accidente automovilista, el matador de toros Julio Mendoza, el novillero Car-

Empresa JULIO-CEGAR Cinematógrafo HOY estreno de la gran película PRODISCO CASI UNA SEÑORA Comedia de alta sociedad

doña, el padre de éste y el señor Bilbao, empresario de la Plaza de Villena. Conferenciamos con el gobernador civil de aquella provincia y confirmamos el accidente, aunque no en la gravedad que se dijo, dándonos cuenta de que habían sido asistidos algunos heridos que siguieron viaje a Madrid.

EN EL HOSPITAL HERIDO POR AGRESION

El domingo por la noche ingresó en el Hospital provincial Joaquín Díaz Alonso, de 37 años de edad, soltero, natural y vecino de Lugo de Llanera.

Había sido ya curado provisionalmente por uno de los médicos del concejo, y presenta una herida inciso-cortante en el bajo vientre y otras en la cabeza, con seccionamiento de parte de la creja izquierda.

Ayer le interrogamos en una de las camas de la Sala de San Antonio, donde fué instalado.

Nos dijo que el domingo, con un amigo, fué a tomar una botella de sidra a un establecimiento de Co-ruño.

Allí se hallaba también un forastero, a quien solo conoce por el apellido de Bravo, y bromeando, le tocó en un hombro.

—A mí no me toca nadie—parece que le dijo Bravo.

—No lo tomes a mal; es costumbre mía—dice Joaquín que le replicó.

Hubo después palabras por parte y parte, acabando por apaciguarse los ánimos.

Bravo, desapareció del establecimiento, quedando allí Joaquín. Y cuando éste, ya bien desprecupado salía en dirección a su casa,

CUARENTA AÑOS E ÉXITO REAL SIDRA ASTURIANA (CIMA EXTRA) del Excmo. Sr. D. José Clma García (Oviedo)

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

La autoridad gubernativa ordena la clausura de la Federación de dependientes catalana

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Segovia.—En la carretera de La Granja volcó un automóvil, resultando heridos el capitán de Artillería Luis Flórez, su esposa y el asistente Demetrio Pola.

UN BAILE EN EL CASINO

San Sebastián.—Anoche se celebró en el Casino, organizado por la Diputación y Ayuntamiento, un baile, al que asistieron la Reina doña Victoria y sus hijas y numerosos invitados.

EL MINISTRO DE MARINA

San Sebastián.—El ministro de Marina ha marchado hoy a Madrid.

BANQUETE EN HONOR A LOS MARINOS

San Sebastián.—En el Gran Casino se ha celebrado un banquete en honor a la oficialidad de los buques de guerra surtos en Pasajes.

CLAUSURA DE UNA FEDERACION

Barcelona.—De orden de la autoridad gubernativa ha sido clausurada la Federación de dependientes catalana.

PARA UNA PROCESION

Barcelona.—El ministro de la Gobernación asistirá el día 27 a la procesión que se celebrará en Mataró, llevando el pendón municipal.

Le acompañarán el alcalde de Barcelona y el presidente provincial de la Unión Patriótica.

DOS JOVENES AHOGADOS

Santander.—En la playa de Leaña perecieron ahogados los jóvenes de 22 años Luis Zaballa y Luis Gómez, que recientemente habían regresado de América.

DERROTA DEL CELTA

Buenos Aires.—La selección argentina, en un segundo partido, ha derrotado al Celta de Vigo por ocho a cero.

LLEGAN LOS AVIADORES FRANCESES

Le Bourget.—El aviador Lasalle y su compañero aterrizaron con su aparato en este Aeródromo procedentes de Madrid.

CAFÉ PABELLÓN BOMBÉ

TODOS LOS DÍAS GRANDES CONCIERTOS A CARGO DEL NOTABLE VIOLINISTA JESÚS ESTEFANÍA, ACOMPAÑADO AL PIANO POR EL SR. SANCHÍS. Horas de concierto: A las dos y media, siete y diez noche.

Atropellado por una moto Sección Bursátil

Durante el domingo y el día de ayer ingresaron en la Casa de Socorro hasta unos diez heridos casuales y de carácter leve, además del niño Santos Roldán, con residencia en la Plaza de Santo Domingo, que fué atropellado por la motocicleta de la matrícula de Oviedo número 1.806, resultando el pequeño con una contusión en la nariz y una herida en el labio inferior, ambas lesiones leves. Una vez curado se trasladó el herido a su domicilio.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, AYER Ptas., HOY Ptas. Includes entries for Serie F, E, D, C, B, A, 4% Exterior, Amortizable, 5% Amortizable, etc.

SECCIÓN RELIGIOSA SANTORAL

Día 10, martes.—Santos Jenaro, Félix, Felipe, Librano, Alejandro, Vidal, Marcial y Cristóbal, mártires; Felicitas, mártir; Rufina y Segunda, vírgenes y mártires, y Amalia, virgen.

Bravo, que le aguardaba unos pasos más allá del "chigre", arremetió contra él, dejándole herido.

Aseguramos que el agresor fué detenido por la Guardia civil del puesto de Posada.

Los médicos se reservaron el pronóstico.

HERIDO QUE FALLECE

En el Hospital provincial dejaba ayer de existir el infeliz capataz de la Sociedad Telefónica Casimiro López, que hace días, en Trubia, reponiendo un poste telefónico, se cayó, destrozando el cráneo.

Hoy, se le hará la autopsia por orden del Juzgado, y seguidamente se conducirá el cadáver al cementerio.

Descanse en paz su alma, y reciba su atribulada familia nuestro pésame.

Lea usted "La Voz de Asturias"

EL DOMINGO EN TRUBIA

Después de un partido interesante, vence el Real Oviedo al Racing de Mieres por 6-4

Cuando el Real Oviedo tuvo el bello gesto de aceptar, poco menos que desinteresadamente, la reiterada invitación para este encuentro, no faltaron descontentos—nunca faltan—que entendían que el Club de la capital se prodigaba con exceso.

Los aludidos no se daban cuenta que cuando un pueblo trabajador y laborioso como Trubia, en momentos de crisis, aún tienen el arranque de querer divertirse y divertirse, proporcionándonos a todos ocasión de endulzar un poco la vida, lo menos que se puede hacer es corresponder a tan elevados propósitos, ofreciéndoles toda clase de apoyo, para coadyuvar así al mayor esplendor de las fiestas.

Además, si "París bien vale una...

Teatro Jovellanos

HOY - MARTES - HOY A las 7 1/4 y 10 1/2

BUTACA 0,50 JACK HOLT

en su gran película «Paramount» El Jinete misterioso

misa", el poder contemplar tanta mujer bonita como las que de Trubia son adorno, bien merece la pena una nueva salida por esos campos de Dios.

Y ahora, digamos algo de lo que fué el partido.

Sin ser excepcional, de los que arrebatan de entusiasmo a las multitudes, fué lo suficiente interesante para que no nos aburrieramos, ni mucho menos. En fin, un buen partido para una tarde de fiestas.

Jugadas brillantes, de clase, no se prodigaron, pero en cambio hubo, durante los noventa minutos de lucha, movilidad constante, ininterrumpida, sin un exagerado dominio, y aún más: goles en abundancia, que siempre al fin y al cabo son el fruto de jugadas y lo que los espectadores ansían, ya que un partido sin goles, por brillante que le falte algo.

El Real Oviedo, que alineó un "once" donde faltaban algunos titulares, hizo un partido que si no puede calificarse de bandera, no es tampoco como para censurarlo, puesto que bien orientado, con aplomo y serenidad, y dándose cuenta de que el partido era siempre de ellos, no se emplearon a fondo, contentándose con llevar siempre la delantera en el mercado y no defraudar a los espectadores. Es más, si el guardameta de Mieres hubiera opuesto una mayor resistencia, los ovetenses habrían "forzado la marcha", poniendo de relieve un mayor número de veces la buena clase que acusaron tan solo en algunos momentos.

Más como la confianza excesiva siempre es perjudicial, así resultó en esta ocasión. Faltaban siete minutos para finalizar el encuentro y el marcador señalaba el bonito "score" de un 6-2. Fué entonces cuando se echaron de verdad en la "hamaca" y durmiéndose en los laureles "dejáronse" marcar dos tantos que por cierto fueron así:

Se interna San Miguel, el notable extremo derecha mieroense, y Oscar sale a su encuentro titubeando, lo que aprovecha aquél para pausadamente, recreándose en la suerte, impulsar el balón por encima de la cabeza del guardameta, marcándose con precisión matemática todos los tiempos de la jugada.

El otro, un centro desde cerca del corner, del mismo San Miguel, que Oscar devuelve flojo y que Antuña oportuno envía a la red.

Y ya que hablamos de la actuación del Oviedo, bueno será que hagamos destacar la labor de Urrutia, que ocupó el puesto de delantero centro en ausencia de Zabala.

Aunque impreciso, en algunas jugadas, fué tal el empuje que dió a la línea, el "hombre y sea" que tenía de balones y el acierto en el "shoo", que le redimen con creces de los pequeños defectos que le dejamos apuntados. Aunque contrarios a personalizar la labor de los equipos, disculpémoslos por esta vez que lo hagamos, para decir que...

Restaurant Campoamor

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

El instructor del expediente a los arquitectos municipales nos interesa una rectificación

EL EXPEDIENTE DE LOS ARQUITECTOS

Con motivo de la información que publicamos en nuestro último número en relación con el expediente que se instruye a los arquitectos municipales, nuestro estimado amigo el distinguido abogado y concejal don Alvaro Iglesias Luis, que actúa de juez, nos dirige la siguiente carta, que con gusto publicamos:

Sr. D. José Díaz.

Mi distinguido amigo: Me produjo gran asombro la lectura de LA VOZ DE ASTURIAS, correspondiente al domingo, en su sección titulada: "De la vida municipal ovetense". "El concejal encargado de instruir el expediente a los arquitectos ha terminado ya su labor". Como ese concejal soy yo, hágole publique las líneas que a...

hasta la fecha, solo pertenece al conocimiento exclusivo del juez y secretario actuantes.—(Alvaro Iglesias Luis)

Tiene razón el señor Iglesias Luis, de que la Prensa se debe a la verdad. Y como a la verdad procuramos servir siempre, después de leída su carta, interrogamos al compañero que hace información en el Ayuntamiento sobre el particular a que nos referimos y que usted intenta rectificar.

Nuestro compañero dice haber hablado con usted el sábado, en los pasillos de las Consistoriales, a la salida del despacho del señor alcalde; y sabiendo que es usted instructor del expediente nada tiene de extraño que le haya interrogado. Afirma usted que no habló del expediente. Pero nuestro compa...

CARMEN FLORES la verdadera estrella del cuplé, con nuevo y escogido repertorio DEBUT JUEVES 12 en el TEATRO JOVELLANOS

continúa inserto. Se lo estimará mucho su buen amigo.—A Iglesias Luis.

Por el respeto que la Prensa debe a la verdad, agradeceré que usted, director actual del periódico, reconozca ser un error de quien lo haya escrito, lo que a mí—aunque con trasluzque de apellidos—afecta como instructor del expediente a los arquitectos municipales.

Nunca dije nada del expediente, y menos que lo tuviera terminado, "como se afirma", puesto que está en tramitación.

Tampoco pude haber dicho lo que, inexplicablemente se me atribuye, respecto a sanciones, ya que, si no está ultimado el expediente, mal pueden aquéllas existir, o no; y, menos aún, que necesite yo, como instructor, autorizaciones del alcalde—con la actividad de todos mis respetos—porque lo tramitado...

Del pico Jerez, de MORPHY Pida "Cognac Extra MORPHY"

CAJAS PARA CAUDALES



LA PRUEBA DE ROBO, FUEGO Y SOPLETE

Pedid catálogo a MATTHS. GRUBER, BILBAO, Alas. 8. Mimas, 29 al 33.

Agentes en Asturias HERMANOS GARCIA ALVAREZ CAMPOMANES, 10 - OVIEDO

ro preguntó a usted si el expediente estaba ya terminado. Y es posible que no haya oído bien, pero le pareció entender que sí, que estaba concluido, sobrándole días de los fijados para su terminación.

Nuestro compañero aventuró también la pregunta de los castigos o sanciones, y es natural que usted no haya dicho nada sobre este extremo. Pero tampoco le atribuímos nosotros afirmación alguna.

Y si entonces no entendió bien nuestro compañero, ahora no habrá dudas para los lectores. Porque dice usted que el expediente está en tramitación y que no ha podido hablar de sanciones, error que puede achacarse al informador si consignar que estaba terminado.

En un cambio rápido de palabras es posible el error, si bien nosotros tratamos siempre de no incurrir en él. Nuestro extracto va siempre en las secciones.

Enhorabuena

El inspector principal del Norte

El nuevo inspector principal de los Ferrocarriles del Norte en Oviedo don Fernando Martínez Rengifo, nombrado para suceder al señor Vialá, recientemente trasladado a Barcelona, nos comunica haberse posesionado de su importante cargo, desde el cual se nos ofrece.

Correspondemos muy gustosos al amable ofrecimiento del señor Rengifo, y al darle la enhorabuena por el nombramiento, hacemos votos porque obtenga las mayores satisfacciones en su delicada gestión.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Regresa el señor Caballero, dándonos cuenta de las gestiones realizadas en Madrid

En el rápido del domingo regresó a Oviedo el gobernador civil. Ayer le saludamos en su despacho.

Le preguntamos si además de la firma de concesión de la finca para el Colegio de la colonia de La Isla, había hecho alguna gestión cerca del Gobierno, y nos manifestó que había visitado a los ministros de Gobernación y Fomento, prometiendo éste último que muy en breve se reanudarán los trabajos en el encauzamiento del río Caudal.

También le prometió, respondiendo a gestiones anteriormente hechas, que le despachará el expediente y se sacarán a subasta las obras de la carretera de Posoz a...

DE GIJON NOS COMUNICAN VARIOS SUCESOS

Un marinero ahogado, hallazgo de los cadáveres de una mujer y un niño, otro ahogado en Ortigueiras y una agresión

UN MARINERO AHOGADO

El domingo por la tarde ocurrió una desgracia en la playa de Sibanes (Carrélio), siendo la víctima un tripulante del vapor americano "Chimborazo", que se halla en el Muelle de Carrélio en un cargamento de maíz.

Este tripulante, llamado James Garwick, de 24 años, soltero, natural de Sheldan (Escocia), salió con otros compañeros a dar un paseo y a bañarse en la citada playa.

Los que le acompañaban le vieron internarse, y notaron que se debatía desesperadamente como si corriera un grave peligro. Se dirigieron nadando hacia el lugar en que se hallaba James, y al llegar ya no le vieron sobre la superficie. Desaparecieron inútilmente, reconociendo aquellas inmediaciones, y al fin, decidieron volver al Muelle, desde donde pasaron aviso a la Comandancia de Marina, que ordenó se buscasen las oportunas diligencias.

En las primeras horas de la mañana de ayer, obreros que trabajaban en la cantera de Abaña, notaron que las aguas habían arrojado a la orilla el cuerpo de un hombre.

Comunicado el hallazgo a la Comandancia de Marina y a Paz y Caridad, se trasladó a la playa de Abaña el juez especial de Marina, alférez de navío don Emilio Doce Carrero, ante cuya presencia fué identificado el cadáver, resultando ser el del marinero James Garwick. El señor Doce ordenó al levantamiento y traslado al depósito del Hospital de Caridad, desde se le practicará hoy la autopsia.

Nos ocupa el trágico fin de este...

Grandes de Salinas, que serán unos ocho kilómetros.

También se anunció que en los primeros días del mes de Agosto se sacarán a subasta los trozos quinto, sexto y séptimo del ferrocarril de Ribadeo, en las secciones de Los Cabos a Ribadeo, cuyo presupuesto es de 16 millones 800 mil pesetas.

Por último, nos anunció que le había visitado una comisión de Siero, que iba a quejarse del impuesto sobre rodaje que tiene establecido aquel Ayuntamiento, prometiendo el señor gobernador enterarse bien de cómo está establecido el arbitrio y ver si en efecto es ilegal, como lo comisionados dicen.

HALLAZGO DE DOS CADÁVERES

El ayudante de Marina de Pravia, comunicó ayer a la Comandancia de Gijón, la siguiente triste noticia:

"A las 22 de ayer, aparecieron en la playa llamada del Fico, en la orilla Este del río Nalón, próximos al pueblo de San Juan de la Avana, de este distrito marítimo, los cadáveres de una mujer y un niño. Posteriormente fueron identificados, resultando ser el de la vecina de La Avana, María Coronel García, de 33 años, y el niño Ramón Coronel Coronel, hijo de la misma, de un mes de edad.

Inició la instrucción de la oportuna causa, y hoy cuenta de lo ocurrido a Capitana general del Departamento".

No pudimos obtener, en relación con este triste suceso, otras detalles que los contenidos en la comunicación del señor ayudante de Marina.

Tome su aperitivo en la Brasserie del Paris

Nuevo Cockteler

Se ignora por el momento si se trata de un accidente, de un suicidio o de un suceso de otra índole.

CINCO HOMBRES AHOGADO

Templado comunicó ayer mañana al ayudante de Marina de Luarca la siguiente noticia:

"En la playa de Ortigueiras, se halló ahogado un hombre. Salgó con el cadáver para dicho lugar, fin de instruir las oportunas diligencias".

UNA AGRESION

En la tarde del domingo se halló en la "capcha" de un toneo en un establecimiento de Santa Catalina, José Larrea Sánchez, de 2 años, vecino de la calle del Rostío, José María Cueto, de 24, vecino de Gregorio García Jove, Olegario Urdina, de 30, con domicilio en Santa Catalina, y otros. Se sustrajo una reventa, y el José María según declaración de los otros do agredió a éstos con una navaja. Lastra fué asistido en la Casa Socorro de una herida incisa en mejilla izquierda, mono grave, Urdina, de otra herida incisa en región mentoniana, también de carácter mono grave.

La guardia municipal detuvo José María, y al conducirle a Inspección, donde quedó recluso a disposición del Juzgado, otro y cinco del barrio alto llamado Ramundo Santurio, de 28 años, arrojó unas piedras al guardia municipal, por lo cual se le detuvo también.

Pomada CERES

CURA HERPES, ÚLCERAS, QURMADURAS, SARNA, HEMORROIDES, ECZEMAS, GRIETAS Y GRANULACIONES. Precio: 2,25. De venta: En todas las Farmacias. Depositarios: Sres. GARCIA ZARONA y RAMON CERBAL.

DECIR ALMACENES "LOS CHICOS" es decir siempre géneros inmejorables a precios sin posible competencia. NOVEDADES PARA SEÑORAS Y CABALLEROS "LOS CHICOS" FRUELA-OVIEDO

Si al adquirir chocolates no tiene V. presente la marca "AGUSTINA" habrá realizado un mal negocio. "AGUSTINA" LOS MEJORES CHOCOLATES-OUO

Camisería Inglesa URIA, 34. NO ES POSIBLE LA ELEGANCIA SIN HACER LAS COMPRAS EN ESTA CASA. FERNANDEZ Y ARROYO. TELÉFONO 15-67

Bombas de todas clases y para todos los usos - ACCESORIOS - GRANDES EXISTENCIAS JOSÉ POLLEDO. Campomanes, núm. 20. Teléfono 22.-OVIEDO

COMPRE SIEMPRE EN Almacenes BLANCO Y NEGRO OVIEDO-GIJON

Grandes corridas de toros de San Mateo. Obsequio de "LA VOZ DE ASTURIAS" a sus lectores. Cupón para el sorteo de DOSCIENTAS ENTRADAS de Sombra y dos magníficos MANTONES DE MANILA. Diez cupones como el presente dan derecho a un número. Horas de canje: de doce a una y de seis a siete.

CASA BLANCO MUEBLES-OVIEDO. LAS EXISTENCIAS DE ESTA CASA ESTAN AGOTANDOSE A CAUSA DE LAS EXTRAORDINARIAS REBAJAS. REALIZADAS ULTIMAMENTE

Gran Café Restaurant CAMPOAMOR. Inmejorable servicio POR CUBIERTO Y A LA CARTA. Magníficas terrazas y jardín para reuniones elegantes

Rodriguez Alto-Aragonesas (CON UNA FINCA GARANTIZADA) EL VINO FINO DE MESA "BRILLANTE" ES DELENTE DE PALADARES EXQUISITOS. Jerez Viejo de la vinya de Ruta. Agente general para Asturias: Antonio Torres Vilches. Melizades Alvarca, 24. Tel. 25.-Oviedo

No duden ustedes que la CONFITERIA Y PASTELERIA EL BUEN GUSTO FRUELA, 8 les dará siempre resuelto el problema de adquirir dulces exquisitos, así como licores de las mejores marcas. EL BUEN GUSTO FRUELA, 8

Visite "EL SIGLO" Veá artículos y precios y comprará usted en "EL SIGLO" URIA, 18-OVIEDO

MIRANDO A LA ALDEA

Los cuidados especiales que requiere la vaca

Hace días, en estas columnas, al hablar de la alimentación de la vaca, prometimos como continuación a nuestra labor divulgadora, dar unas breves notas sobre los cuidados que esta especie doméstica requiere.

Dice un experto criador escocés: "Ningún criadero estará cuidado como se debe a menos que el encargado sienta cariño por sus animales, y esté tan interesado en su bienestar como el propietario mismo si cabe".

El criar animales, y especialmente la vaca, no consiste en la operación mecánica de echarles la comida en el pesebre, ordeñarlos de cualquier modo o soltarlos al campo. El cuidar vacas consiste en adivinar y prevenir las necesidades de éstas, en evitarles molestias inútiles, haciéndolas su vida tranquila y cuando advierta la menor alteración poner el remedio desde el primer momento, sin pereza, porque así es fácil y posible no ocurran grandes trastornos ni penalidades. La labor del vaquero debe ser constantemente de previsión y cuidados, cuya base esencial estará condensada en la vigilancia, método y limpieza, tres cosas facilísimas de definir pero muy difíciles de poner en planta con el celo y constancia que el caso requiere, un día y otro día, hoy, mañana y siempre, sin fiestas ni vacaciones con este o aquel motivo.

Nada se conseguirá con que durante una semana, o un mes, o un año, se tenga con el estable el mayor cuidado si llega un día en que se abandona dejando la ordeña o la alimentación en manos poco cuidadosas. Ese día de abandono haré perder, casi sin reparar en ello, lo ganado en meses enteros de atención y vigilancia.

El vaquero, si es diligente y buen observador, podrá conocer si el apetito de sus animales es el de siempre, si reciben la ración de forraje o el pienso con el gusto acostumbrado. La expresión de la mirada, la torpeza relativa en los movimientos, el desgano con que come el animal su ración preferida, serán para él indicios bastantes para juzgar que aquella vaca, aquel toro, o aquel ternero le pasa algo, bien por que los alimentos no están buenos como él cree, o que aquel individuo sufre un trastorno en sus funciones, que hay que atender inmediatamente su pena que la cosa se complique y tenga un fin que acaso no tendría si se procediese desde el primer momento.

El orden, el método y la regularidad en las horas de las comidas y de la ordeña, contribuyen al buen estado de los animales. Estos dos factores son absolutamente necesarios; si faltan, las mejores raciones no compensan, ni por buenas que éstas sean, ni por bien calculadas que estén, como tampoco bastará la buena instalación si en ella y en las vacas que la habitan no existe la debida limpieza. Respecto a esta operación y a la de la ordeña como están tan íntimamente unidas y revisten una importancia capital para la industria lechera, bien merecen un artículo aparte y próximamente se publicará.

Por hoy sólo diremos que la labor de la ordeña no es tampoco de aquellas que pueden ni deben anticiparse ni retrasarse, ni que permitan siquiera violentarse por no comenzarla a su tiempo, siendo muy conveniente que la verifique siempre una misma persona y que ésta sea de temperamento tranquilo y bondadoso, de movimientos dulces y reposados y cariñoso en extremo.

Entre el vaquero y los animales puestos a su cuidado deberá establecerse íntima relación, mutua confianza, porque las voces sin objeto, los golpes, los movimientos bruscos, no conducen a nada más que a exasperar los animales que se vuelven con frecuencia recelosos y hasta peligrosos con el mal trato. La bondad, la dulzura y la paciencia, vencen siempre al temperamento más rebelde. Una golosina llevada al toro cuando hay que entrar a su separo, hace más al cabo de cierto tiempo que toda la fuerza y energía estemporáneas de un vaquero irascible y nervioso, y lo mismo que con el toro sucede con los terneros vigorosos o desconfiados, con las novillas difíciles y con las vacas a quienes una inflamación de

la ubre o grietas dolorosas hacen rebeldes a la ordeña.

Basta ver con que actitud lo recibe el toro cuando a él se acerca, como la vaca se recela a la aproximación del ordeñador y como los terneros se levantan no bien penetra en el establo para jugar el temeramento del vaquero. En el establo bien cuidado casi no se sienten ruidos violentos, ni mugidos de impaciencia, ni golpeo de cadenas como no sea a las horas de las comidas.

Aunque todo en Asturias anuncia un país ganadero por excelencia, no sucede lo que en Holanda y Suiza, aquí, desgraciadamente, hay poco cariño al campo y no abundan los buenos vaqueros, pero en cambio en aquellos países son verdaderos maestros en el arte de cuidar a los animales. El gusto que regan al extremo de pasarse las horas cantando mientras los animales consumen sus raciones, como si quisieran inspirarles la tranquilidad innata en la vaca para cuyos criaderos es el todo. Allí, el campo y ella, constituyen la ocupación exclusiva del dueño y de todos los suyos, la única fuente de ingresos, el objeto de sus afanes, de sus preocupaciones y de sus anhelos.

Un buen vaquero que reuna todos los requisitos enumerados y los de honradez, laboriosidad y buen carácter, deberá tener también los conocimientos necesarios, no sólo para cuidar el ganado en plena salud, sino aún para atenderle cuando los trastornos y enfermedades demasiado frecuentes le aquejan, como a todos los seres mortales.

No hay que pretender que el vaquero deba reemplazar al veterinario, indispensable cuando de una verdadera enfermedad se trata, pero que no puede estar presente desde el primer momento, ni será necesario en muchos casos atendiendo al mal desde un principio y cuando aún es posible vencerlo con sólo un cambio de ración, por la disminución de ella, o bien por el uso de remedios en cierto modo preventivos.

El buen vaquero necesita tener, como lo hemos dicho, afición y gusto por sentir cariño a sus animales y así pagará con creces el sueldo que recibe, pues aún sin contar con los mayores productos del criadero como son carne y leche, por lo lucido de los ejemplares de concurso, anuncio vivo de la vacada, por la preparación de los terneros destinados a reproductores, en cuyo celo bien cuidado brilla con reflejos de seda a la luz del sol, a cuyas vistas se ha dado, merced a aparatos especiales, dirección conveniente y enseñados a cuadrarse y hacer valer sus cualidades en momento oportuno, han producido a su dueño, por este solo hecho, precio más alto del que habría obtenido de esos mismos animales si estuviesen desahuciados, sucios y mal cuidados por un vaquero indolente y torpe.

E. RUENES. (Veterinario.)

Pescadería Cantábrica

SUCURSAL: ROSA, 19. Pínto fresquísimo, 2 pesetas kilo. (El bonito de esta casa nunca pica.) (E-ta casa no tiene cámaras frigoríficas.) C. ah. harrillos finos, 0,15 docena. Juchas, 5 pesetas kilo. Escarates, 0,25 docena. Sardinas del alba, 1,75 peseta docena. Langostinos, 1,50 kilo. Pechos del alba, 0,25 docena. Escaladinas muy frescas, 0,25 kilo. Langostas vivas, 6. Merluza de Gijón, 5. Pescadilla de enrosca, 0,50 kilo. Xardas, 0,25 una. Pescadilla, de 1 a 2 kilos, 2,50. Langostinos, 1,25 idem. Salmónetes, 1,50. (Esta casa es la más antigua y la que más barato vende). Carbón galleta, 2,50. Carbón extra, que supera al inglés, 3. Carbón granalla, 2,25. Números premiados en el sorteo del día 8.

En la Cantábrica, el número 259. Ayer e: 226. El día 8 en la Sucursal, el 253, ayer el 301. En la Carbonería, el día 8 el 206 y ayer el 227.

Servicio a domicilio. Teléfono 8-7-6 y 7-7-9.

Muere a los 104 años

Sevilla.—Hoy ha muerto casi repentinamente el vecino Antonio Muñoz Agudo, que contaba ciento cuatro años de edad y que aún se mantenía muy bien.

Festejos en la provincia

En Cangas del Narcea DE FIESTAS

Ya se conocen los días en que se celebrarán los tradicionales festejos del Carmen, que anualmente tienen lugar en esta villa.

Los días 14 al 18 del corriente mes de Julio, son los señalados a tal objeto. Durante ellos se llevará a cabo un sugestivo programa que consistirá en estupendas verbenas los días 14, 15, 16 y 17, en puntos tan amenos y hermosos como el Paseo de Dámaso Arango, Ambas Aguas, Campo de la Vega y calle Mayor; amenizadas todas ellas por dos bandas de música, organillos y con bonitas sesiones de fuegos de artificio. El día 15, al igual que el 17, se llevarán a cabo dos interesantes partidos de balompié, en los que nuestro equipo medirá sus fuerzas con una selección de León y el Juvenil de Trubia. El día grande, entendiéndose el 16, serán continuados los festejos que se celebren y desde la diana, hasta el amanecer del día 17, no habrá punto de reposo para propios y extraños, teniendo lugar este día el emocionante espectáculo de la enorme, incomparable descarga de cohetes, así como la sin igual romería del delicioso Campo de la Vega. Nuestro coquetón teatro abrirá

sus puertas esos días y en él actuarán los aficionados cangueses en la representación de varias obras de lo más saliente del moderno repertorio. También actuará en el Torneo un escogido grupo de cantos y bailes regionales.

No faltarán divertidas cuecañas, concursos originales y conciertos públicos.

En resumen, el que quiera pasar unos días agradables, divertido, con un clima delicioso, en hospedaje económico y espléndido y en franca camaradería con los cangueses, que aproveche los días típicos del Carmen, y seguramente que su recuerdo le quedará grabado mientras viva.

Advertisement for Martin Lacuesta wine. Text: PEDID EN TODAS PARTES. Vinos Finos de Mesa Tintos y Blancos. Depositarios-Almacenistas Hermanos García Álvarez. Campomanes, número 10. Teléfono 14-77 OVIEDO.

Fábrica «LA AMISTAD», S. A. Apartado núm. 12 - OVIEDO - Teléfono 15 - 29

TALLERES MECÁNICOS. Piezas torneadas hasta 6 metros de diámetro. Piezas cepilladas hasta 7 metros de largo. Ajuste y forja. FUNDICIÓN. Piezas de hierro hasta 10 toneladas. Fundición de bronce, aluminio y aleaciones. Moldeo mecánico. CALDERERÍA. Puentes, armaduras, vagones y vagonetas. Cadenas, trasportadores y lavaderos de carbón.

FONTANERÍA. Tuberías, fuentes, registros, bocas de riego, etc. LAGARES, PRENSAS Y TRITURADORAS. NORIAS y accesorios para SALTOS DE AGUA. MINAS Y FERROCARRILES. Material fijo móvil. TRANVIAS. SOLD DURA AUTÓGENA en bronce, aluminio, hierro fundido y acero. ALM CÉN DE HIERROS LAMI AD S.

Advertisement for Compagnie Française G. Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis. VAPORES DE GRAN LUJO. Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices. 29 Julio MASSILIA 26 Agosto LUTETIA. Precio del billete en clase preferencia, pesetas 742,55. Precio tercera clase, 613,70. con camarote, 648,70. VAPORES RÁPIDOS. Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires: 31 Agosto AURINY. PRECIOS. En tercera preferencia en camarotes, comedores y salón de conversación, pesetas 702,55. En tercera con camarotes y comedores, 608,70. En tercera corriente, 558,70. SALIDAS DE LA CORUÑA. Para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires: 10 Agosto DESIRADE. NOTA.—Niños menores de 2 años, gratis. De 2 a 10 años, medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero. Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España: Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO. VIGO: Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.

Advertisement for Compagnie Générale Transatlantique. Línea de Vigo a Nueva York-Halifax. Saldrá de VIGO directamente para Nueva York el hermoso y rápido vapor: 9 Julio ROUSSILLON 20 Agosto LA BOURDONNAIS 17 Septiembre ROUSSILLON. Precio de cámara desde 140 dólares, más impuestos. Id. de 3.ª clase, pesetas 548,70, más ocho dólares de impuesto americano. NOTA.—Niños, hasta un año, 40 pesetas. De un año a diez, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero. Línea de la Habana, Veracruz y Nueva Orleans. Para la Habana, Veracruz y Nueva Orleans saldrá de VIGO el magnífico vapor francés: Precio del pasaje en 3.ª clase a la Habana 555,25 pesetas. Id., id., a Veracruz 598,70. Para NUEVA YORK, únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos. NOTA.—Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno. Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo: Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14 VIGO.

BIBLIOGRAFIA DE SOCIEDAD

“Orgullo de raza”, por M. Harcoet. Novela publicada en la colección “La Novela Rosa” con el número 108. Un volumen en rústica, 1,50 pesetas. Editorial Juventud, S. A.—Calle Provenza, 216.—Barcelona. Novela de puro tipo romántico, pero de un romanticismo agradable, limpio, impecable, al estilo de las novelas de la Mamitt, Heimbürg, etcétera.

La acción se desarrolla en Francia antes y después de la guerra franco-prusiana, de la que, sin embargo, se habla poco. En una acción de guerra muere el coheredero de una gran fortuna y su cuñada, llevada por un excesivo amor maternal, oculta la existencia de una hija del teniente para que su propio hijo pueda heredar íntegra la inmensa fortuna del abuelo, un viejo conde. Los azares de la vida o, mejor dicho, la providencia, que vela siempre por los desvalidos, desbarata al fin sus planes y la niña, que quedó poco menos que abandonada al morir sus padres, vuelve a ocupar el puesto a que su nacimiento le da derecho. Entremezclado con todo esto hay una emocionante historia amorosa que se resuelve con toda felicidad para la heroína, y un desfile de heroínas almas que coadyuvan a labrar la dicha de la que, víctima de una mala pasión, parecía había de caer en el más negro de los infortunios.

“Orgullo de raza” es una hermosa novela que gustará a todos los lectores de “La Novela Rosa”, las cuales clasificarán a su autora M. Harcoet entre sus favoritas, al lado de Bertha Ruck, Concordia Merril, Henri Ardelt, Florencia L. Barclay, etc., etc.

Advertisement for BANCO DE OVIEDO. (Fundado por las Bancas Masaveu y Compañía y Manuel Calcayo y Hermano). CAPITAL 30 millones de pesetas. DOMICILIO SOCIAL. Plaza de la Constitución, 7 y 8 OVIEDO. SUCURSALES: Arriondas, Cangas de Onís, Grado, Infiesto, Mieres, Navia, Pola de Allande, Pola de Lena, Pravia, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Vegadeo. Ejecución de toda clase de operaciones realizables en BANCA, BOLSA y CAMBIO. Consignaciones a vencimiento fijo con interés de 3 y medio por 100 a 6 meses 4 / » 100 a 1 año. Gastos de alquiler Caja de Ahorros interés 3 por 100 anual capitalizable por semestres. Reintegros a la vista. Dirección telegráfica: BANCOVIEDO.

Advertisement for Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo. Capital: 10.000.000 de pesetas. Operaciones bancarias: Agentes en todos los pueblos de la provincia. Caja de Ahorros. SUCURSALES: AVILÉS, LLANES E INFUESTO.

Advertisement for SOLUCION BENEDICTO. DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL. INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CÁRRAS CRÓNICAS, BRONQUITIS, INFECCIONES ORGÁNICAS, DERMIDITIS GONORRÉICA, VENEREAS, PRURIDIALES, PARASITARIAS. DEPÓSITO BENEDICTO, S.A. GENERAL. MADRID.

Advertisement for Compañía de Navegación Vasco-Asturiana. Propietaria de los vapores «PEPIN», de 600 toneladas de carga.—«GUILERMO SCHULZ», de 3.700 toneladas.—«JOSEFA», de 3.700 toneladas.—«ANTONIO DE SATRUSTEGUI», de 3.800 toneladas y «SANTIAGO LOPEZ», de 4.100 toneladas. Esos buques realizan navegación de cabotaje nacional y en los puertos del Mediterráneo, toman, a su retorno, carga general que la Compañía repide a cualquier pueblo de la provincia. Próximamente cada 15 días hay buque en Barcelona. Fletes reducidos. Las oficinas y Gerencia en AVILÉS. Dirigir la correspondencia al Apartado de Correos núm. 14. Dirección telegráfica y telefónica «VASTURIANA». AVILÉS.

VIAJES. Marchó de temporada a Gijón nuestro amigo el rico americano don José Vázquez García. —Salíó para Cabornera (León) con el objeto de pasar una temporada, la respetable señora doña Ramona Miranda de Alvarez, como igualmente sus encantadoras hijas Zulima y Manólieta. —Llegó de Tolledo doña Bernarda Hernández Benítez, esposa del secretario de este Juzgado de primera instancia don Antonio Fernández Giro, con su nieto Juan Antonio García y Fernández Giro.

FIESTA ONOMÁSTICA. Hoy, día de Santa Amalia, celebran su fiesta onomástica, entre otras, la señora condesa de Sotillo, Aguadé, Coll, García Rivero; viudas de Díaz Ordóñez, Cavanilles, Nieto, Suárez Valle, Vallés; señoras Cavanilles, Coll, Vallés, Menéndez Conde, Menéndez y Cabrales.

A todas nuestra felicitación. EN COVADONGA. De Amsterdam llegaron a nuestro Parque Nacional los señores de Van Rossum, quienes al despedirse pronunciaron calurosos elogios de la belleza de Asturias y de la gratísima estancia en Covadonga. —También se hallan recorriendo estas montañas las intrépidas miss Pidan VINOS ARMENGOL. Clara Livingstone y miss Rachel A. Miller, de Jamestown (Nueva York), que viajan solas conduciendo un poderoso Packard. —En el Santuario de Covadonga se han recibido ódenes para el adorno de la Santa Cueva y detalles para el banquete nupcial con motivo del próximo enlace de la bellísima señorita Ely Cortés, de aristocrática familia de Cangas de Onís, que tendrá lugar el 20 del actual.

—Con igual motivo llegaron a este Real Sitio los señores de Somollinos, cuya gentilísima hija unirá sus destinos con don Alfredo Santos Figaredo el 15 de Agosto próximo.

Advertisement for RADIO ASTURIAS. E. A. J.—19. (3 10m.) Programa para hoy: Lecturas amenas, recitados y selecciones. Retransmisión de la música que se interpreta en el Principado. LORENZO CASTILLO. Médico-Odontólogo. Especialista de boca y dientes. Donaduras a-tónicas sin paladar. Incrustaciones de porcelana. Rayos X. INFUESTO. Teléfono 73. Los mejores impresos se hacen en la IMP. «LA VOZ DE ASTURIAS» Gil de Iaz, 3.—OVIEDO.

EN LA AUDIENCIA PROVINCIAL

Reclama sus honorarios, pero se le procesa y denuncia por estafa

POR ESTAFA

Don Francisco Campal, contrastista de la conducción de la correspondencia pública a Covadonga, tuvo a su servicio a Mario Rogelio Montes, quien recibía en Arrións, Cangas de Onís y Covadonga los certificados y giros.

Todo fue bien, hasta que un día, allá por Julio del año pasado, hubo palabras entre ambos y Mario fué despedido, reclamando éste al Juzgado honorarios o sueldos. Entonces el señor Campal denunciaba en forma un delito de estafa del que consideraba responsable a su auxiliar en el servicio contratado.

Faltaban cantidades de giros hechos por dos señores canónigos y otros particulares. Todo ello ascendía a menos de cuatrocientas pesetas.

Concluyó el sumario por el Juez de Cangas de Onís, la vista se ha celebrado ayer en la Audiencia.

El procesado decía haber entrado en la estafa por haberse dejado Tomar su aperitivo en la Brasserie del París

Nuevo Cocktelero

El acusado bajo firma de recibo a una hermana del cartero de Covadonga, determinadas sumas y que III la quiso devolver al cartero Venancio Blanco, pero éste, al saber que estaba cesante le dijo:—Arréglate por ahora con ellas y ya me las devolverás en mejor ocasión.

Lo del litigio en reclamación de pesetas no lo ha negado el señor Campal, aún cuando acusa de estafa por no haber hecho Mario las entregas de valores a su debido tiempo.

También Venancio dijo que Mario le quiso dar las III pesetas que no pudo admitir porque el señor Campal ya las hiciera efectivas salvando su responsabilidad como contrastista garante del personal a sus órdenes.

En eso ha de basarse la Sala para su fallo, entendiendo el Fiscal que existe delito de estafa, en tanto que el abogado defensor señor Fernández Hevia considera que no existe delito y que solo se trata de algo

inexplicable, ya que la denuncia fué formulada después de una reclamación judicial formulada por el que se sienta en el banquillo.

POR HURTO

Otra vista de poco interés se celebró ayer ante la Sección primera.

A Francisco Alonso y a Antonio Morán, pertenecientes a este partido judicial, les faltaron del monte dos cabras. La piel de los animalitos fué hallada en una finca próxima a la casa de Santos García, y como un joven dijo que aquéllos habían sido hurtados por el Santos y por su criado Lorenzo, contra ambos se siguió procedimiento judicial.

Lorenzo declaró que había hurtado las cabras amenazado por su amo, quien le ha instigado a hacerlo. Pero Lorenzo está declarado en rebeldía por haber desaparecido, y a responder del delito solo compareció Santos, quien jura no haber hurtado nada, aunque de su palabra no fia el Fiscal, estimándole autor y pidiendo para él la pena correspondiente.

Claro que de la opinión fiscal se aparta el abogado defensor señor Garnacho, quien cree que de haber delicto de hurto de éste solo es responsable Lorenzo, pues por algo huye de la acción de la justicia.

CAUSA POR HOMICIDIO

Ante la Sección primera de esta Audiencia se verá hoy, martes, la causa instruida contra Emilio García Tiero, por homicidio cometido en la persona de José Rosales Palacios; hecho ocurrido la tarde del 8 de Diciembre de 1927 en el pueblo de Coro (Villavieja).

Hay citados para declarar veintifinal festivos, y los peritos médicos señores don Sacramento Corripio y don José David Montes.

El Fiscal y el acusador privado don Vicente Cabeza piden se impongan al procesado quince años de reclusión temporal, estimando que de indemnizar en diez mil pesetas a la familia del interfecto.

Defiende al acusado el letrado se-

ñor Blas de Tapia, quien solicita la absolucio.

Después de haberse leído el auto de procesamiento, se celebró la Sección segunda

Gijón.—Contra Manuel Vallina Pérez, por atentado. Abogado, señor Uria (don Rodrigo); procurador, señor Nuño.

Siero.—Contra Francisco José Bernardo Cortiguera, por disparo de arma de fuego. Abogado, señor González (don Pedro); procurador, señor Grande.

Avilés.—Contra Rodolfo González Oliver, por lesiones. Abogado, señor Blanco de Tapia; procurador, señor Casaprima.

En el Asilo de Huérfanos

MISA NUEVA

El día 5 de Julio de 1928 será de impercedero recuerdo para los huérfanos del Fresno al igual que para el personal directivo de la casa del presbítero señor Vinjoy.

Celebró por vez primera el Santo Sacrificio de la Misa en la capilla de la casa, que a la verdad se hallaba adornada con el mayor gusto, el joven y virtuoso presbítero don Manuel Suárez García, que hace el número doce de los presbíteros que ha dado aquella casa en estos últimos cinco lustros y que es para felicitarse, viendo como va fructificando la semilla que pletórico de esperanzas no en vano depositó en el surco el benemérito presbítero don Domingo, a quien, en fin de cuentas, somos deudores de tan resonantes éxitos.

Precisamente hace cinco años, el mismo día 5 de Julio de 1923, subía por vez primera las gradas del altar en el mismo Asilo el hoy celoso párroco de San Fabundo, en Tineo, don Benigno García, siendo muy de notar que en el transcurso de esos cinco años se celebraron otras dos Misas nuevas por otros tantos presbíteros, que al aparato del Asi-

lo y con la protección del reverendísimo Prelado vieron satisfechas sus santas aspiraciones, llegaron a verse investidos de la más alta dignidad y trabajan hoy con celo indiscutible en la obra de ganar almas para el cielo.

Asistieron el señor Suárez García, como padrino de altar el señor Cura párroco de Mueñes, pueblo natal del misecantano, don José F. García y de diácono y subdiácono, respectivamente, el virtuoso presbítero compañero del nuevo sacerdote don Pedro Parajón y el culto párroco de Los Ancois, fueron padrinos de mano don Ramón Pérez Peláez y la señorita Concha Alonso Fernández. Ocupó la Sagrada Cátedra el ilustrado presbítero don Félix Suárez Blanco, que rayó a insuperable altura, estando tan oportuno que ha hecho derramar lágrimas a muchos de los presentes.

Hicieron los honores los Hermanos Maristas, a quienes como al misecantano y al coro enviamos la más cumplida enhorabuena.

Funerales por don Francisco Rosete

La familia de don Francisco Rosete, nos ruega demos en su nombre las más expresivas gracias a cuantas personas se han asociado a su pena. Asimismo nos suplican recordemos a sus amistades que los funerales por el alma del finado tendrán lugar en la parroquia de San Esteban de Leceos el próximo jueves, día 12.

Algunos amigos de Oviedo están organizando una expedición en autocar, para asistir a dichos funerales, que saldrá el mismo jueves hacia las siete y media de la mañana. Los que deseen que se les reserve plaza, pueden mandar su adhesión a la Droguería de Moreno y Azpuri, en la calle de Jesús, hasta las últimas horas de mañana miércoles

FESTEJOS POPULARES

Los celebrados en Trubia, Coloto y Los Postigos

El domingo tuvieron lugar varios actos de carácter popular en los distintos pueblos que corresponden al concejo de Oviedo.

La falta de espacio nos impide dedicar a cada uno la extensión que le corresponde por la brillantez con que se han realizado.

EN LOS POSTIGOS

Tanto la verbena celebrada la noche del sábado, como los actos del domingo y ayer lunes, constituyeron un éxito enorme.

El reparto de las Libretas a los niños de nuevo ingreso en la Sociedad, correspondientes al ejercicio de 1927-28, fué un acto que resultó simpaticísimo, celebrándose con asistencia del señor Gobernador y el señor Alcalde.

Se repartieron sesenta y cuatro Libretas con imposiciones de diez pesetas de la Caja de Ahorros del Monte de Piedad de Oviedo, y que han sido donadas por el señor Gobernador civil en colaboración con el señor marqués de San Félix.

En la fiesta cantaron canciones alusivas los chicos que componen el coro de las Escuelas municipales y que dirige el señor Arambarri.

En el concurso de bolos tiraron 2,4 concursantes, disputándose los cinco premios de importantes cantidades en metálico y valiosos regalos de los señores conde de Santa Bárbara de Lugo, marqués de la Rodriga y Alcalde de Oviedo señor Gutiérrez.

El resultado del concurso ha sido el siguiente:

Primer premio, David Luces, de Faro, con 84 bolos. Copa del señor Tartiere y 250 pesetas.

Segundo premio, Jovino Fernández, de La Manjoya, con 79 bolos. Copa del señor marqués de la Rodriga y 150 pesetas.

Tercer premio, José Suarez, de Oviedo, con 77 bolos. Pitillera del señor Alcalde y 100 pesetas.

Cuarto premio, José Llaneza, de Sama, con 75 bolos. 50 pesetas.

Quinto premio, Antonio Lestca, con 73 bolos. Premio sorpresa.

La rifa de las 500 pesetas entre los socios gratuitamente en lotes de 50 pesetas tendrá lugar hoy a las seis de la tarde.

EN COLLOTO

Coloto celebró sus fiestas con gran esplendor.

La verbena del sábado fué brillante. La romería del domingo se vió concurridísima.

Los tranvías no cesaron de transportar gente, viéndose el hermoso campo de la romería completamente atestado de público, que se solazaba de lo lindo.

El concurso de bolos también constituyó un gran éxito.

EN TRUBIA

Sobre todas las fiestas de años anteriores superó la celebrada en Trubia estos tres días últimos.

Numerosos automóviles transportaron público de todos los pueblos próximos y por las líneas del Vas Asturiano y Norte fueron numerosas las personas que se trasladaron al importante pueblo fabril.

Las bandas de música, la de la Fábrica de Cañones y la de San Carlos dirige el señor Pedrosa, amenizaron los festejos, que fueron hechas a todo rumbo.

Artística carroza transportó el brozo "bolu con chorizo", figurando hermosas chicas de la Fábrica ataviadas con riquísimos mantones de Manila.

El éxito de la rifa lo constituyó la carrera de chicos con latas.

El concurso de balcones engalardos superó a lo que sospechaba Comisión.

El primer premio lo correspondió al balcon de la vivienda que ocupó Octavio Fernández, adornado con res artificiales y que simbolizaba canastilla.

Le siguió en méritos el de Concepción González; correspondiendo el tercero al de Isabel Antuña.

El primero vecino de la calle Monte y los otros dos de la calle la Rosa.

El concurso de bolos, como en anteriores fiestas, otro éxito más se tienen que apuntar los organizadores de las fiestas del presente año.

La reseña del futbol la publica en otro lugar.

La reseña del futbol la publica en otro lugar.

5.000 insignias de todos los Clubs a 0'75 ptas. DEL REAL OVIEDO A 1 PESETA CESAR LOPEZ Joyería - Platería - Relojería Ramón y Cajal, 6 - OVIEDO

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON FRANCISCO CUARTAS Y COUSO Falleció en la Paz del Señor el día 10 de Julio de 1927 a los 53 años de edad Hablando recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P. Su desconsolada esposa doña Josefa Fanjul; hijos Teresa, Francisco y Berta; padres don José Cuartas y doña Dolores Couso; padres políticos don Adolfo Fanjul y doña Celestina Couso; hermanos don Sofía doña Consuelo, doña Teresa y don Antonio; hermanos políticos don Luis, don Manuel, doña Remedios, don Adolfo doña Nieves, doña Zulima, don Celestino y doña Isabel Fanjul; tíos, primos y demás familia, Suplican a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado

UN BUEN VINO RIOJA ROMERAL

A. F. Vega e hijo Médicos - oculistas Plaza del General Ordóñez (Escandalaria, 2, principal). Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos de 10 a 1. Teléfonos 3-15 y 5-24. - Oviedo. Dr. Carlón Hurtado Jefe Clínico del Hospital y Maternidad, por oposición. Medicina Interna, Especialista en niños, Asistencia en partos. - Calle de Uria, 22, 1.º - Teléfono 9-66. Leopoldo Escobedo Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vía de la Orina Rayos ultra-violeta Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 - Festivos de 10 a 1 Uria, 18. - Oviedo. - Teléfono 8-78. G. GRANDE DEL RIEGO Médico especialista de huesos y articulaciones. - Diagnósticos y tratamientos por rayos X y Radium - Diatermia, electricidad, Luz ultra-violeta. Horas de consulta: 10 a 12 y 3 a 5. Torenó, 15. «Sanatorio Getino». Teléfono, 11-21. - Oviedo. J. González Grandia Especialista en garganta nariz y oídos de la clínica del doctor Tapia. - Consulta de 10 a 1 Independencia, 34. - Oviedo. Julio R. Fontán Especialista Estómago, Intestino e Hgado Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4 URÍA, 28. - Teléfono 10-88.

ODONTÓLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL J. Triviño e hijo Mendizábal, 3 Teléfono 5-71 Evaristo M. Radio CIRUJANO-DENTISTA San Francisco, 13, 2.º - Oviedo Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7 J. PALACIOS ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES Consulta: de 3 a 5 Uria, 18. Oviedo. Dr. Alberto González Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24. 2.º. Oviedo. Teléfono 199. Nicolás Pérez Ex-Director Médico del Dispensario Antituberculoso A. BUYLLA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones Rayos X Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5 Uria, 60, principal. - Teléfono 11-30 OVIEDO G. Tuero Muñiz Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5. - Calle del Peso, 12. - Teléfono 78. - Oviedo.

PROFESIONALES CLINICA ODONTOLÓGICA Dtr. Fernando Muñiz Toca ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES Plaza de la Escandalaria (entrada por Argüelles, 39) TELÉFONO 9-74. - CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7 ALVARO CIENFUEGOS MÉDICO DENTISTA Consulta: de 10 a 1 y de 3 y media a 7 de la tarde CALLE DE CIRIACO M. VIGIL (AN TES LUNA), 5 - Teléfono 330 GABINETE ELECTRO-DENTAL MANUEL VILLATE MÉDICO ODONTÓLOGO CONSULTA DE NUEVE A UNA Y DE TRES A SEIS Jovellanos, 8, 1.º duplicado (FRENTE ESTACION VASCO) Enfermas nerviosas y mentales SANATORIO SANTA RITA COLOTO. - Teléfono 778 Director-propietario Laureano Sánchez Valdés, ayudante clínico, durante 16 años, del eminente alienista D. Sixto Armán. La organización científica de este sanatorio hace posible una terapéutica moderna, y la residencia permanente del director una asistencia médica completa. Psicoterapia, Fisioterapia, ligeros trabajos manuales, hidroterapia en todas sus formas. Capilla, jardines, música, cine, lecturas, juegos, etc. Tranvía a la puerta del sanatorio. Consulta diaria de 11 a 1 y 3 a 6. Doctor Antonio M. Torner Enfermedades de la Infancia Consulta: de 11 a 1 y 3 a 5 FRUELA, 12-2.º - Teléfono 14-80 Aurelio M. Romero MÉDICO-DENTISTA Plaza de la Escandalaria, 2 OVIEDO

Dr. Valdivares Vega Laboratorio biológico Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la raba en esta provincia. Bacteriología, autovacunación Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del General Ordóñez (Escandalaria), 2, principal Teléfono 3-15, Oviedo. Sanatorio Quirúrgico "Asturias" Su nuevo edificio, Avenida de Fuertes Acebedo, Teléfono 10-95, Oviedo. Componen su cuerpo médico los señores: Cirugía general, Carlos L. Fanjul. Partos y Ginecología, Pedro Miñor. Vías Urinarias, Julián Clavería. Rayos X, Diatermia electricidad médica, Francisco Martínez. Ojos, Eloy Pérez Gómez. Doctor R. Miyares ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Del Instituto Rubio de Madrid y del Hospital Lariboisiere de Paris Consulta de 10 a 1 de 4 a 6 GIL DE JAZ, 8 (entresuelo) Teléfono 10-58 - OVIEDO Dr. Miranda Especialista-Corazón y Pulmones Ex-profesor del Instituto Rubio y del Real dispensario antituberculoso «María Cristina» de Madrid Uria, 72, piso segundo - Oviedo Teléfono 1025

Guillermo López Médico por oposición del «Dispensario antivenéreo» Especialista en enfermedades de la Piel, Venereas y Sífilis Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. P. Ayuntamiento, 9. Teléfono 6. Los jueves a las 7, consulta gratuita en el Dispensario. Clínica Dermatológica Morera Especialista en enfermedades de PIEL, VENEREO, SIFILIS y VIAS URINARIAS Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 6 ROSAL, 19-Tel. 897-OVIEDO (Durante el verano solo los domingos, martes y miércoles). LABORATORIO CLÍNICO DEL Dr. E. Menéndez Del Instituto Provincial de Higiene y Dispensario Antivenéreo Análisis de orina, sangre, Wassermann, líquido cefalorraquídeo, etc. CIRIACO VIGIL, 3, 1.º Teléfono 3-30 Doctor E. Macías de Torres GINECOLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Especialista en Matriz y Parto CIMADEVILLA, 19, 1.º-OVIEDO Teléfono 600 José Fernández González Especialista en enfermedades NERVIOSAS Y MENTALES del Hospital provincial de Madrid y Sanatorio Psiquiátrico de José de Cienpuepos Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 URÍA, 50, 2.º Teléfono

LOS NEGOCIOS

FINANZAS DE LA SEMANA Y CRONICA BURSATIL

POR BOLSIN

Las excelentes impresiones recibidas por los accionistas de la Unión Española de Explosivos en la Junta general, habían animado a los equipos alcistas para un nuevo ataque a fondo que los llevara a recobrar el terreno perdido. Pero en vano la invicta villa de Bilbao luchó bravamente, elevando los cambios más arriba de 1.400. Los del equipo madrileño, que más habían trabajado en las jornadas anteriores, algo fatigados no pudieron seguir el paso celerado de los ágiles bilbaínos. Este andar galvanoso de los madrileños, fué aprovechado diezmamente por el equipo bajista, que descendió los cambios a 1.300, sustituyendo el retroceso hasta cerrar la semana a 1.205. No obstante esto, la tendencia general es francamente alcista, y mientras el mercado dura, no han de faltar fuertes oscilaciones, ni noticias demasadamente óptimas o asaz alarmistas para impresionar incautos.

Los accionistas de Madrid buscando el fresco de las playas norteñas, todavía hacen juego los suficientes para determinar alzas y bajas. Ahora parece que se vuelve a animar el grupo alcista, y en la sesión de ayer se cotizaron los inquietos explosivos a 1.260 en la Bolsa de Bilbao. En Fondos públicos, el 4 por 100 interior va recobrando el cupón cotado en 1.º de Julio; gana algunos céntimos el amortizable viejo 5 por 100, y los demás valores de Estado cerraron sin alteración sensible. Las acciones del Banco de España descienden a 575; las del Español de Crédito pierden un entero, cotizando a 443, y los Ríos repiten el cambio 260. Los valores ferroviarios flojos, y también Belguerras que retrocedió a 71. Sin operaciones que conozcamos en valores locales. El Banco Asturiano ha publicado su balance de situación en 30 de Junio pasado, el cual acusa muy grande progreso de todas las cuentas en general, singularmente de aquellas más principales y determinantes de la solidez y de la solvencia de estos Establecimientos de Crédito: Las disponibilidades en Caja han aumentado en tres millones de pesetas; aumentó asimismo la Cartera de fondos públicos; las cuentas corrientes acusan un saldo de cuatro millones de pesetas más que en Diciembre último, y la cuenta de pérdidas y ganancias registra un beneficio mayor en doscientas mil pesetas al obtenido en igual período semestral del año anterior.

DEL DIA GLOSARIO

Nos preguntaba el día pasado un amigo si se había vuelto loco el ingeniero municipal (el ingeniero municipal reemplaza a los arquitectos en todos los asuntos de su competencia, como tanto añoraba, pues ha debido embronarse un arquitecto con carácter serio en tanto se instruya y fallaba expediente) rechazando asuntos de licencia Rural. En la semana anterior habió la mayoría de los presentados a no reunir las debidas condiciones. Lo es lo que quiso entender el pedista que asistía a la sesión de la rramanente como informador. Pero verdadera razón está en que los nos de las diferentes construcciones que se pretendían se presentaban firma de arquitecto.

bajos, ni siquiera a firmarlos. Les parecen cosas demasiado pequeñas. Y si hay alguien dispuesto a firmar los honorarios no han de estar en proporción al valor de la edificación en proyecto. Conocemos algún caso de lo primero y de lo segundo. Y si esto es así no sabemos qué solución se va a dar a los que pretenden construir en la zona rural. Para nosotros no hay otra más que la actual: que se siga autorizando los planes en la misma forma que ahora. Con ello no hay daño para nadie, y se mantiene una de las facilidades que cabe esperar del Ayuntamiento para el particular. Redacción de "La Voz de Asturias" Apartado núm. 29

EL PROBLEMA HULLERO EN LA PROVINCIA

Se llega a un acuerdo con los almacenistas bilbainos; y el Sindicato Minero declara que, si bien no han de poner trabas a los optimismos del ministro, tienen que declarar que la conducta de algunos patronos no les satisface

LOS ALMACENISTAS BILBAINOS

El domingo por la mañana continuaron celebrándose las reuniones en la Patronal Minera Asturiana, para establecer convenios con los almacenistas carboneros de Bilbao.

La reunión fué muy extensa, llegando por último a firmarse un importante convenio con los representantes de Vizcaya.

LA ENTREVISTA DE LLANEA CON GOMEZ ROJAS

El secretario del Sindicato Minero Asturiano llegaba a la Patronal a las diez y media de la mañana.

—No se nos dijo para qué nos llama el presidente del Comité ejecutivo del Consejo del Combustible sólido, y por lo tanto, nada puedo decir. Veremos si a la salida podemos enterarnos de algo.

Muy cerca de las doce salía Llaneza de la entrevista.

—¿Qué nos dice?

—Nada. Voy a reunirme con el Comité ejecutivo, y luego les daremos una nota.

—¿Para qué era la entrevista?

—Para decirnos que se encuentra casi solucionado el asunto de la crisis del trabajo en las minas, y que siendo así, esperaban de nosotros la suspensión del acuerdo en el último Congreso.

—¿Y usted que contestó?

—Que vería la opinión de los demás compañeros.

—¿Hay garantías de que no habrá despidos ni reducción de días de trabajo?

—La garantía es de que se perderá a todo lo más un día por semana, y dentro de un plazo, lo más corto posible, pues si bien en estos días se han hecho contratos que no afectan al consumo total de la producción, como los trabajos siguen, puede calcularse que se llegará a conseguir el consumo de toda la producción.

—¿Suspenden el acuerdo?

—Nosotros, ante los buenos deseos de todos no podemos ser intransigentes. No obstante, les repito, que de lo que acordemos, les facilitaremos nota oficiosa.

LA REUNION DEL COMITE EJECUTIVO

A poco de salir el señor Llaneza de la entrevista con el señor Rojas, se reunió el Comité ejecutivo del Sindicato Minero Asturiano en el Centro Obrero de la calle de Altamira.

Después de la reunión se nos hacía entrega de la siguiente nota oficiosa:

"Reunido en el Centro Obrero de Oviedo, el Comité ejecutivo de nuestro Sindicato, para que los comisionados que fueron a Madrid, dieran cuenta de sus últimas gestiones, convinieron hacer públicas las declaraciones siguientes:

Que si bien se concede interés al saludable optimismo que inspira los actos del ministro de Fomento, y a cuyo optimismo los obreros no pueden ponerle trabas que lo atenden, sino que como más interesados debemos de alentarlo para que sean halagadora realidad los deseos de todos, tienen que declarar, sin embargo, que no les satisface la conducta observada por algunos patronos que en estos momentos de sacrificios para todos debieran conducirse con más alteza de miras y espíritu de sacrificio para no provocar situaciones que determinasen

actitudes que todos lamentaríamos y que a nadie beneficiarían, pero que a ellos tendríamos que ir forzados por la conducta poco discreta de los patronos mencionados.

Por todo ello, el Sindicato de los Obreros Mineros de Asturias, seguirá gestionando activamente hasta llegar a la completa y rápida solución del problema, deseando no sea necesario llevar a la práctica el acuerdo de nuestro pasado Congreso, de cuyo mandato haríamos uso en defensa de los intereses de los trabajadores a nosotros encomendados."

VISITA AL GOBERNADOR

Ayer por la mañana estuvieron a visitar al señor gobernador los señores del Comité ejecutivo del Consejo del Combustible sólido señores Gómez Rojas y Cordero, acompañados del presidente del Sindicato

Resumen del día de ayer

El domingo fué un día romero del todo. En Colloto y en Trubia, los dos populosos barrios ovetenses, reinó una animación realmente extraordinaria. El baloteo, las canciones más o menos desgarradas, el madrugal viviente, los amoríos burgueses y demócratas, hasta la paz familiar, todo se congregó en los hermosos alrededores de la Fábrica de Colloto, donde la verbena duró hasta más que entraba la noche.

Merece especial mención la actuación del Orfeón de Mieres en nuestro primer teatro, donde los cantantes mieresenses fueron clamorosamente aplaudidos por el público.

Las gestiones en torno al problema del carbón siguen señalando un aire favorable, y en cuanto a la crónica de sucesos, tuvo su mancha trágica en la provincia, mientras en Oviedo no pasaban por la Casa de Socorro más que unos cuantos heridos leves.

Los sucesos fueron en Llanera y en San Juan de la Arena. En el primer punto una agresión, con el ingreso de un herido en el Hospital; y en el segundo pescador la tragedia de una madre que se arrojó al agua llevando en los brazos a un hijo y muriendo ambos.

Desde Sama dan cuenta de varios acuerdos importantes relacionados con la actuación de la Junta de la Defensa Hullera.

Una serie de corridas de toros en toda España, abundando más lo malo, y algunos partidos de fútbol, uno de ellos en Buenos Aires, donde el Celta de Vigo, en dos partidos, ha vencido en uno y perdido en otro, con una selección argentina.

Hubo en San Sebastián una serie de actos solemnes con motivo del abandono de dos buques de guerra, asistiendo las Reinas doña Victoria y doña María Cristina y actuando de madrinas las Infantas doña Beatriz y doña Cristina.

El gobernador de Sevilla hizo declaraciones en el banquete al novillero "Palmeño".

De provincias llegan una serie de accidentes y desgracias, entre ellas el fuego de una casa donde dormían dos niños de pocos años, en Galicia, ardiendo las criaturas carbonizadas.

Un verdadero "memorial" futbolístico con el plan aprobado por la Asamblea nacional.

Sin embargo la noticia grande, en su dolor, es esa catástrofe ocurrida en las costas de Chile a un transporte de guerra, que naufragó y donde se cree han perecido doscientas ochenta y siete personas. Hasta ahora van extraídos ochenta cadáveres y los detalles del suceso son del todo horripilantes.

En Oslo se ha sabido la muerte de uno de los tripulantes del "Italia" así como que hay un grupo gravemente enfermo. ¡Hay todo son sucesos!

En el Campoamor

Dió un notable concierto el domingo por la noche el Orfeón de Mieres

El domingo, a las diez y media de la noche, según estaba anunciado, dió un concierto el laureado Orfeón de Mieres, que seleccionó un notable programa para dar a conocer al público de Oviedo hermosas obras de su reciente repertorio.

En la primera parte del programa, coro mixto, sobresalió "Sota del Oim", catalana, de Morera, que a instancias de fuertes ovaciones hubo de repetir la indicada masa coral.

En la segunda parte, y por otro de las partituras correspondientes, se varió "Danza de San Juan", asturiana, de Torner, por "Canciones de marineros", de Baldomero Fernández, que también fué repetida, como asimismo "Sardana de las monjas", catalana, de Morera.

En la tercera y última parte se repitieron "Giraldillas" y "Coplas de ciego", composiciones inspiradas de Eduardo Torner.

Al final, y fuera de programa, los orfeonistas regalaron al auditorio "Concrista de Navidad", de Torner.

Verdaderamente el Orfeón de Mieres tiene bien consolidada su fama, que una vez más demostró en nuestro primer coliseo al interpretar con acierto excelente las obras que cantó de manera extraordinaria, demostrando de esta manera cuanto es capaz de hacer.

Los resultados obtenidos por esta masa coral no creemos puedan superarse tan fácilmente, debiéndose estos a la tenacidad y constancia de su director, el inteligente don Reinerio García.

El coro de primeras tiple destacó briosamente sus voces, que al ajustarse con las demás armonizaban boastamente, haciendo un conjunto que el auditorio premió con verdaderas y prolongadas ovaciones.

Todo el programa lo cantaron los orfeonistas magistralmente, siendo de lamentar que la sala del Campoamor no estuviese, como era natural, más concurrida, puesto que bien merecido tiene la indicada masa coral que el público preste su incondicional apoyo a la labor tan intensa que realizan estos jóvenes mieresenses.

En tren especial regresó el Orfeón a sus lares, llevándose, como buena cosecha, las infinitas ovaciones que el público les concedió por su meritoria labor. Carbonero Asturiano don Gerardo Berjano.

Informaron al señor Caballero de todas las gestiones realizadas en los días de su permanencia en Asturias y los convenios entre almacenistas y productores de carbón nacional.

Además anunciaron que por la tarde se marcharán a Madrid en el tren expreso, añadiendo que marchan satisfechos del resultado de cuanto han trabajado con empresas y consumidores, así como también de las facilidades que en todas partes encontraron para el desempeño de su cometido.

X, en efecto, en el expreso de ayer salieron para Madrid los comisionados.

Fueron despedidos por las autoridades, muchos patronos y otras personas.

UNA NOTICIA DE INDUDABLE INTERES

Conocida como era la situación en que se habían colocado los pesqueros vascos, gallegos y montañeses, en lo que respecta al consumo del carbón nacional para sus embarcaciones, no dudamos en calificar de importante la siguiente noticia que copiamos de nuestro colega "El Cantábrico", de Santander, en una sección titulada "Intereses generales". ¡Y tan generales! amigos de "El Cantábrico".

La noticia en cuestión dice así, sin quitar ni poner una tilde:

"El combustible nacional"

"La sección de Industria pesquera, del Comité del Combustible, ha dispuesto que todos los buques de las flotas pesqueras de Castro Urdiales, Laredo y Santoña están obligados a consumir, exclusivamente, carbón nacional."

Celebramos desde luego la noticia que viene a confirmar la bien orientada campaña en pro del carbón, primero nacional y después asturiano.

SABINA AGUIRRE

Fajas para señora se acaban de recibir, modelos bien estudiados.

Banco Asturiano de Industria y Comercio.—Oviedo

SU SITUACION EN EL DIA 30 DE JUNIO DE 1928

Table with columns for ACTIVO and PASIVO, listing various financial items and their values in Pesetas. Includes sub-totals for Depósitos and Suma del Activo/Pasivo.

V.º B.º

El Consejero-Delegado, LAS ALAS PUMARIÑO.

El Interventor, F. LORENZO.